

# БАБЫНИНСКИЙ ВЕСТНИК



12 февраля 2022 года  
суббота  
№ 11 (11661)



Общественно - политическая газета Бабынинского района Калужской области.  
Газета основана 7 декабря 1930 года. Свободная цена.

12+

## 15 ФЕВРАЛЯ – ДЕНЬ ПАМЯТИ О РОССИЯНАХ, ИСПОЛНЯВШИХ СЛУЖЕБНЫЙ ДОЛГ ЗА ПРЕДЕЛАМИ ОТЕЧЕСТВА

*Уважаемые войны-интернационалисты, ветераны боевых действий!*

В самых сложных ситуациях, рискуя собственной жизнью, вы проявляли стойкость и воинскую доблесть. Вы испытали ужасы войны, знаете, что такое терять боевых товарищей, поэтому больше всего цените мир.

Ваше мужество и истинный патриотизм – достойный пример для молодежи.

От всей души желаю вам крепкого здоровья, счастья, семейного благополучия, добра и мирного неба над головой.

**Г. НОВОСЕЛЬЦЕВ,**  
председатель Законодательного Собрания,  
депутаты областного парламента.

*Уважаемые войны-интернационалисты, дорогие земляки!*

15 февраля 2022 года мы отмечаем 33 годовщину со дня вывода советских войск из Афганистана. В этот день мы отдаём дань памяти солдатам той войны, всем тем, кто до конца остался верен военной присяге, кто ценой своей жизни исполнил долг перед Родиной!

Являясь образцом воинской доблести, мужества и героизма, Вы стойко прошли через все тяготы и лишения афганской войны. Вы были первыми, кто встал на пути продвижения международного терроризма к границам нашего Отечества.

Мы благодарны Вам за Ваш ратный подвиг, память о котором навсегда останется в наших сердцах.

Низкий поклон погибшим воинам и их семьям, честь и слава всем вернувшимся домой.

От всей души желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, мирного неба, счастья и благополучия Вам и вашим семьям!

*С уважением:*

**Глава  
МР «Бабынинский район»  
В.С. ЦУКАНОВ.**

**Глава администрации  
МР «Бабынинский район»  
В.В. ЯНИЧЕВ.**

## 15 февраля в нашей стране отмечают День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества. В этом году эта дата приурочена к 33 годовщине вывода советских войск из Афганистана.

В Городе воинской Славы Дмитрове 5 июня 2021 года состоялось открытие памятника первому командиру 56-ой отдельной гвардейской десантно-штурмовой бригады гвардии полковнику А.П. Плохих. Комбриг Плохих – легендарная личность. Сформированная перед вводом войск в Афганистан, из вновь призванных мальчишек, необстрелянная бригада, только благодаря своему командиру, который пошел на немислимый по тем временам конфликт с руководством министерства обороны СССР, не была сразу брошена в бой, а получила месяц на подготовку. Инициатором, идейным вдохновителем и руководителем группы по сбору средств для возведения монумента на могиле прославленного командира стал наш земляк участник войны в Афганистане, ветеран 56 ДШБ В.Д. Корабельников. Артем Шейнин (также «афганец», также ветеран 56 ДШБ) в своей передаче «Время покажет» на Первом канале так отозвался об этом событии: «Для меня очень важно это сказать, потому что этот памятник построен на деньги солдат, рядовых. Нет выше почести для командира, которого нет уже 13 лет, чем памятник, который построен солдатами ...».



датами ...».

В этом и состоит главная задача тех, кто прошел военными тропами Афганистана: помнить и чтить ратный подвиг всех, кто в разное время становился на защиту Отечества, в том числе на дальних подступах, и передавать эту память из поколения в поколение.

**И. ЗЕМЛЯКОВ,**  
председатель  
правления Бабынинского районного отделения КОО ВООВ «Боевое братство»..

На снимке: В.Д. Корабельников, бывший командующий ВДВ России, генерал-полковник В.А. Шаманов, ветераны 56 ДШБ на открытии памятника в г. Дмитрове.

ОТЧЕТ

## Район активно развивается

В минувшую среду, 9 февраля, состоялся традиционный отчет главы администрации МР «Бабынинский район» В.В. Яничева об итогах социально-экономического развития района в 2021 году и задачах на 2022 год.

Из-за сложившейся обстановки с коронавирусом и ограничительными мерами в этой связи, свой доклад Владимир Васильевич зачитал перед депутатами Районного Собрания, без участия населения. При этом, все желающие могли проследить за его выступлением в онлайн-режиме. В работе заседания приняли участие: начальник управления кадровой политики и взаимодействия с территориями – заместитель руководителя администрации Губернатора Калужской области Е.М. Мальцев, депутаты Законодательного Собрания Калужской области А.В. Терещенко и Д.А. Афанасьев.

Публикуем сокращенный вариант представленного отчета:

«Уже второй год мы живем в условиях пандемии коронавирусной инфекции, бросившей вызов всем сферам нашей жизнедеятельности.

В сложившихся реалиях деятельность администрации района была нацелена, прежде всего, на защиту здоровья населения, а также на реализацию мер по обеспечению стабильной ситуации в социальной сфере, укреплению экономики, рациональному использованию бюджетных средств.

В отчетном году состоялись ряд значимых общественно-политических событий.

Прошли выборы депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва.

А также Всероссийская перепись населения. Самое главное ее отличие от предыдущих то, что можно было переписаться самостоятельно, заполнив анкету на портале «Госуслуги». На территории района было переписано 21 947 человек. Сейчас Росстат обрабатывает данные. Значение переписи для прогнозов социально-экономического развития района трудно переоценить. Данные переписи необходимы при планировании рынков труда и жилья, при составлении бюджета, в транспортной политике, в электроэнергетике, в сфере социального обеспечения, здравоохранения, образования.

Хотелось бы выразить слова благодарности нашим гражданам, проявившим высокую гражданскую позицию и мудрость.

Стоит отметить, что учитывая эпидемиологическую обстановку все мероприятия проводились с соблюдением санитарных норм.

Главная ценность любой страны – это люди. И наша основная задача – повышение уровня жизни граждан, создание комфортных условий для их проживания.

### БЮДЖЕТНАЯ ПОЛИТИКА

Реализация полномочий органов местного самоуправления напрямую зависит от обеспеченности финансами.

Главным инструментом проведения социальной, финансовой и инвестиционной

политики муниципального образования является районный бюджет, который утвержден Районным Собранием.

Доход консолидированного бюджета района исполнен за 2021 год в сумме 929 млн. руб. Из них 307 млн. приходится на собственные доходы и 622 млн. безвозмездные поступления. По сравнению с предшествующим годом наблюдается рост собствен-



ных доходов в консолидированный бюджет Бабынинского района на 14%. Рост отмечен по всем видам налоговых и неналоговых доходов.

В формировании доходов бюджета важную роль играет работа комиссии по бюджетной и налоговой дисциплине. В отчетном году снижена задолженность по платежам в бюджеты различных уровней на 59 млн. рублей. В рамках данной комиссии продолжается работа по выявлению незарегистрированных объектов недвижимости, 73 из которых поставлено на налоговый учет.

Расходы консолидированного бюджета составили 938 млн. рублей и исполнены на 99% программно-целевым методом.

Бюджет имеет социальную направленность, так как 70% от общего объема расходов приходится на образование, социальную политику и культуру.

Мы активно принимаем участие в реализации национальных проектов, на реализацию которых в отчетном году было направлено 91 млн. рублей, в т.ч.:

- Демография – 50,7 млн. рублей;
- Безопасные и качественные дороги – 25,2 млн. рублей;
- Городская среда – 15 млн. рублей;
- Культура – 0,1 млн. рублей.

Благодаря контрактной системе в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд сэкономлено 52 млн. рублей бюджетных средств, это на 19 млн. рублей больше чем 2020 году.

Работа по улучшению администрирования доходов, снижению недоимки и экономии бюджетных средств будет продолжена, резервы в данном направлении еще не исчерпаны.

### ЭКОНОМИКА

В отчетном году в экономике района на

Продолжение на 2-ой стр.

## Район активно развивается

*Продолжение. Начало на 1-ой стр.*

блюдался рост. Объем валового муниципального продукта составил около 13 млрд. рублей, что соответствует 120,4 % к уровню предыдущего года.

Из почти 10 тыс. человек трудоспособного возраста более 6 тыс. человек осуществляют трудовую деятельность на территории района.

На конец года уровень регистрируемой безработицы составил 0,7 %.

### ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Около 60% от общего объема валового муниципального продукта приходится на промышленный комплекс, в котором осуществляют свою деятельность 22 предприятия.

Наиболее крупные: ОАО «Стройполимеркерамика», ЗАО «УграКерам», ООО «Электроштит-К», ООО «Рани Пласт Калуга», ООО «Воротынский энергоремонтный завод».

Удельный вес в общем объеме промышленного производства крупных и средних предприятий составил 90%.

Промышленными предприятиями за 11 месяцев 2021 года отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг на общую сумму более 7,4 млрд. рублей, что составляет 130,7% к аналогичному периоду предыдущего года. Наибольший рост наблюдался в ОАО «Стройполимеркерамика» (генеральный директор Сариегов Гаррий Ашотович) – 198,5%, ООО «Рани Пласт Калуга» (генеральный директор Лосев Степан Борисович) – 172% и ЗАО «УграКерам» (генеральный директор Левченко Игорь Юрьевич) – 119,4%.

В настоящее время ведутся работы с потенциальным инвестором по размещению на территории СП «Село Муромцево» предприятия по производству железобетонных изделий.

### СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Агропромышленный комплекс района включает в себя 14 сельскохозяйственных предприятий, 27 крестьянско-фермерских хозяйств, 7 018 личных подсобных хозяйств.

Объем производства валовой сельскохозяйственной продукции в хозяйствах всех категорий собственности вырос на 5% и составил 2,96 млрд. рублей.

В районе наиболее развито животноводство мясного направления.

Сельскохозяйственными предприятиями КФХ произведено 7 863 тонны мяса, и по объемам производства наш район занимает 3 место в области, при этом 6 608 тонн или 89% от общего объема произведено КФХ Тонояна Артура Эдиковича.

Поголовье КРС увеличилось на 7% и составило около 21 тыс. голов, в том числе 11 тыс. коров. Среднесуточный привес составил 634 гр. Наиболее крупные хозяйства: ООО «Брянская мясная компания» – 11 751 голова и ООО «Зачерное» – 6 505 голов.

В районе работает племенное хозяйство по разведению крупно-рогатого скота герефордской породы – ООО «Предприятие «ДИК», (генеральный директор Давыдов Андрей Анатольевич).

Большое внимание уделяется развитию животноводства молочного направления. Действуют две молочные фермы роботизированного доения коров – КФХ Паршикова В.А., КФХ Пивкина А.Ю. Во всех категориях хозяйств произведено 4,3 тыс. тонн молока. Надой молока на одну корову составил 7099 кг. Наилучшие показатели по производству молока в ООО «Аврора» (генеральный директор Сафаров Балахан Сафар Оглы) – 8 225 кг на одну корову.

Собрано зерна 8 933 тонны при средней урожайности 24,9 ц/га. Наилучшие показатели в производстве зерновых культур в ООО «СХТ АГРО» (директор Семикин Павел Александрович), урожайности озимой пшеницы на отдельных участках достигала 72 ц/га.

По производству картофеля мы занимаем лидирующие позиции в регионе. Сельскохозяйственными предприятиями и КФХ собрано 6 тыс. тонн. Урожайность составила 162 ц/га, наилучшие показатели в данном направлении у ООО «Аврора».

Важным моментом в развитии района является рациональное и эффективное использование земель сельскохозяйственного назначения. Использование пашни по хозяйствам всех форм собственности составило 83,3%. За счет введения в оборот ранее неиспользованных земель посевные площади увеличились на 1660 га. И наша задача довести данный показатель до 100%.

Одним из направлений по вовлечению в оборот земель сельскохозяйственного назначения является осуществление муниципального земельного контроля, в рамках которого проведено 86 проверок 11 материалов о выявленных нарушениях направлены в органы Росреестра и Россельхознадзора, 44 материала переданы в судебные органы. Также сведения направлены в УФНС для применения повышенной налоговой ставки.

Сельхозпредприятиями получена государственная поддержка на сумму около 82 млн. рублей. В том числе в рамках реализации целевых программ по поддержке начинающих фермеров и развитию семейных животноводческих ферм, два КФХ получило гранты на общую сумму более 7,6 млн. руб. В рамках регионального проекта «Создание системы поддержки фермеров и развития сельскохозяйственной кооперации» два КФХ получили грант на общую сумму 4,9 млн. рублей.

Под урожай 2022 года посеяно озимых культур на площади 1516 га.

В настоящее время на территории района имеется потенциальный инвестор который заинтересован в приобретении земель с/х назначения ранее используемых СПК «Бабынинский» с. Тырново. В случае реализации данного проекта Бабынинский район получит полноценное сельскохозяйственное предприятие.

### МАЛЫЙ БИЗНЕС

Существенный вклад в экономику вносят субъекты малого предпринимательства, обеспечивающие не только рост производства, но и создание новых рабочих мест. Сегодня в районе осуществляют деятельность 534 субъекта малого предпринимательства, в т.ч. 425 индивидуальных предпринимателей. В малом бизнесе занято 1021 человек.

В отчетном году оборот малых предприятий составил более 1,3 млрд. рублей.

На сегодняшний день государство предлагает широкий спектр мер поддержки, как для начинающих предпринимателей, так и для уже действующих.

В 2021 году субъектам малого и среднего предпринимательства оказано различных видов государственной поддержки на общую сумму свыше 53 млн. рублей, в т.ч. в рамках реализации муниципальных программ на сумму 987 тыс. рублей.

### ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ РЫНОК

Потребительский рынок является одной из важнейших сфер жизнеобеспечения населения. Основная задача потребительского рынка – создание условий для полного удовлетворения потребностей населения в товарах и услугах достойного качества и ценовой доступности для всех социальных групп населения.

В стационарной торговой сети осуществляют деятельность 124 торговых предприятия, в том числе 14 магазинов федеральных сетей. Отдаленные населенные пункты обслуживает автолавка Бабынинского РАЙПО. Проводятся три сельскохозяйственные ярмарки.

Оборот розничной торговли вырос на 7% к аналогичному периоду предыдущего года, и составил более 1,3 млрд. рублей.

Оборот платных услуг населению составил 156 млн. рублей, это 101,6% к аналогичному периоду 2020 года, а общественного питания 22 млн. рублей или 131,7% соответственно.

Приоритетными задачами развития экономики района является формирование благоприятных условий для ведения бизнеса и привлечение инвестиций в реальный сектор экономики, что в свою очередь ведет к экономическому росту, созданию новых рабочих мест и повышению качества жизни населения.

На территории района имеются 13 площадок для реализации инвестиционных проектов различного направления. Для размещения объектов как промышленного, так и сельскохозяйственного направления.

Объем и темп роста инвестиций в основной капитал являются индикаторами инвестиционной привлекательности муниципального образования. За 9 месяцев 2021 года объем инвестиций в основной капитал по крупным и средним предприятиям составил более 744 млн. рублей, что составляет 140,2% к аналогичному периоду предыдущего года.

### ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО

Исполнение полномочий, связанных с созданием условий для предоставления качественных услуг населению в области жилищно-коммунального хозяйства требует постоянного внимания и максимальной степени ответственности.

В рамках целевой программы «Энергосбережение и повышение энергоэффективности» выполнен капитальный ремонт тепловых сетей на общую сумму более 3 млн. рублей. В п. Бабынино по ул. Центральной протяженностью 100 п.м. и в п. Воротынский по улицам Школьная, Советская и Сиреневый бульвар – 507 п.м. В текущем году в рамках данной программы будет произведен ремонт тепловых сетей в п. Бабынино по ул. Молодежная и в п. Воротынский по ул. Школьная общей протяженностью 866 п.м.

В отчетном году завершена реконструкция и введена в эксплуатацию станция водоподготовки в п. Воротынский, стоимостью 47,5 млн. рублей. Сейчас чистая вода поступает во 2-й микрорайон поселка.

В текущем году в рамках реализации инвестиционной программы ООО «Тепловодоканал» планируется проведение работ по объединению двух независимых водопроводных сетей в одну, что позволит снабжать чистой водой весь поселок Воротынский.

До 1 апреля этого года, согласно контракту, в п. Бабынино будет завершено строительство двух станций очистки воды, общей стоимостью 59,7 млн. рублей.

В отчетном году ГП «Калугаоблводоканал» ввел в эксплуатацию 4 модульные станции очистки воды в селах: Сабуровщино, Утешево, Вязовна и Тырново.

Работа в данном направлении продолжается, установлены и будут запущены в этом году модульные станции в Куракино и Кромино. В планах на текущий год установка еще двух модульных станций в населенных пунктах Муромцево и Садовый.

Еще одной важной составляющей развития района и улучшения качества жизни населения является газификация. В августе 2021 года в Калужской области начался прием предварительных заявок на «социальную догазификацию». Согласно поручению Президента до 2023 года без привлечения средств граждан необходимо обеспечить

подведение газа к границам домовладений в газифицированных населенных пунктах. Планируется газифицировать 532 домовладения в 52 населенных пунктах расположенных на территории района.

На 1 февраля текущего года подано 148 заявлений.

В настоящее время ООО «Газпром межрегионгаз» проектирует межпоселковый газопровод в населенные пункты Бражниково, Орловку, Сосновку, Внуково и Ленское.

За 2021 год построено и введено в эксплуатацию 77 домов общей площадью 7 565 м<sup>2</sup>.

На территории района расположено 216 многоквартирных домов. Техническое состояние многих из них требует различных видов работ по капитальному ремонту.

В рамках реализации региональной программы капитального ремонта многоквартирных домов в отчетном году был произведен ремонт кровли многоквартирного дома, в п. Бабынино. На текущий год запланировано выполнить капитальный ремонт конструктивных элементов в 6 многоквартирных домах.

Всего с начала действия данной программы отремонтировано 73 многоквартирных дома на общую сумму 145 млн. рублей. За этот период было начислено платежей на 155 млн. рублей, оплачено – 147 млн. собираемость составила 94,6%. Количество финансовых средств на проведение капитального ремонта напрямую зависит от собираемости взносов собственниками жилых помещений и основная задача в данном направлении добиться 100% собираемости.

### БЛАГОУСТРОЙСТВО

В прошедшем году продолжались работы по благоустройству населенных пунктов, улиц и домов. Было вывезено на полигоны около 56 тыс. м<sup>3</sup> твердых коммунальных отходов. Ликвидировано 48 несанкционированных свалок.

При активном участии населения было высажено более 2,5 тыс. саженцев деревьев и декоративных кустарников, около 15 тыс. цветов, разбито 1590 м<sup>2</sup> клумб.

В рамках акции «Сад Памяти» в п. Воротынский высадили Космический лес, который представляет собой огромный геоглиф в форме ракеты, данное мероприятие приурочено к 60-летию первого полета человека в космос.

В с. Тырново активными жителями села возле мемориала воинам-односельчанам, павшим в годы Великой Отечественной войны, высажена липовая аллея.

Наведению порядка на мемориальных комплексах, памятниках, обелисках и местах захоронения воинов, погибших в Великой Отечественной войне, уделяется особое внимание.

По федеральной целевой программы «Увековечение памяти погибших при защите Отечества на 2019-2024 годы» отремонтировано и благоустроено братское воинское захоронение в д. Воронино.

В рамках реализации регионального проекта «Формирование комфортной городской среды» были реализованы мероприятия на общую сумму 17 млн. рублей. Выполнено благоустройство: дворовых территорий 4 многоквартирных домов по улицам Строительная и Трубнокова, сквера с установкой воркаут-площадки по ул. Южная в п. Бабынино; в п. Воротынский 10-ти дворовых территорий многоквартирных домов общественной территории по ул. Сиреневый бульвар и общественной территории по ул. Советская.

На текущий год в рамках данного проекта запланированы мероприятия по благоустройству детской площадки в центральном парке п. Бабынино и благоустройство 2-х дворовых общественных территорий по улице Сиреневый бульвар в п. Воротынский.

В рамках ведомственной целевой программы «Совершенствование системы управления общественными финансами Калужской области», основанной на местных инициативах, во всех поселениях района благоустроены общественные территории, предложенные и софинансированные жителями на общую сумму более 6,8 млн. рублей. В п. Бабынино по улицам Моторная, Лесная, Южная и в селе Куракино обустроены пешеходные дорожки, в п. Воротынский установлен памятник первому космонавту Ю.А. Гагарину. В с. Муромцево установлена детская игровая площадка. В с. Бабынино и п. Газопровод огорожены территории гражданских кладбищ.

В 2022 году все поселения примут участие в конкурсе по данной программе со следующими проектами по благоустройству:

- детской площадки по ул. Луговой в п. Бабынино;
- установка хоккейной площадки в сквере «Молодежный», детской площадки по ул. Советская и пешеходной зоны по ул. Труда в п. Воротынский;
- детской площадки и ограждение гражданского кладбища в с. Утешево;
- территории у СДК в п. Садовый;
- воинских мемориалов в селах Бабынино, Муромцево и п. Газопровод.

По подпрограмме «Комплексное развитие сельских территорий в Калужской области» в отчетном году были реализованы проекты на общую сумму более 16,5 млн. рублей: в с. Муромцево установлена универсальная спортивная площадка и благоустроена зона отдыха у дома культуры, установлена площадка для городского спорта в парке районного центра.

В рамках данной программы в 2022-2023 году планируется реализовать следующие проекты: установка освещения вдоль тротуара по ул. Молодежная в п. Бабынино, строительство культурно-досугового центра и очистных сооружений в с. Вязовна, водопровода в деревнях Воронино и Лопухино, ремонт ДК в с. Утешево, ремонт дороги в с. Муромцево.

В 2021 году реализован знаковый для восстановления исторической памяти проект строительство сквера «имени героя советского союза, генерала-полковника Николая Павловича Пухова» в п. Бабынино, что несомненно будет способствовать военно-патриотическому воспитанию молодежи. Благоустройство данного сквера будет продолжено в текущем году в рамках программы местных инициатив министерства финансов Калужской области.

В отчетном году за счет средств местного бюджета было благоустроена территория пяти новых ФАПов в сельских поселениях «Село Муромцево», «Село Утешево», «Село Бабынино».

#### ДОРОЖНОЕ ХОЗЯЙСТВО

Населенные пункты района связаны нитью автомобильных дорог, из которых: 27 км Федерального, 164 км регионального и 326 км муниципального значения.

В рамках проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» произведен ремонт автодороги «Муромцево-Космачи-Семькино» протяженностью 2,8 км. Отремонтирована дорога в д. Слобода протяженностью 778 м на общую сумму около 26 млн. рублей. В текущем году будет произведен ремонт автомобильных дорог на общую сумму более 50 млн. рублей: в п. Бабынино – 1,48 км, в п. Воротынский – 2,5 км, в с. Бабынино – 893 м, в п. Газопровод – 480 м, в с. Вязовна – 790 м., в с. Муромцево – 504 м. Уже состоялись конкурсные процедуры и определены подрядные организации.

За счет федеральных, региональных средств, и средств дорожных фондов района и поселений проведены работы по ремонту и содержанию автомобильных дорог муниципального значения на общую сумму более 34-х млн. рублей.

Отремонтирована автодорога регионального значения: МЗ «Украина» – Перемышль – Кумовское – Рындино протяженностью 3,5 км. Начат ремонт автодороги «Бабынино-Сабуровщино-Газопровод» протяженностью 12,6 км, который завершится в этом году.

В планах на текущий год ремонт автодороги «Бабынино-Воротынский-Поворот Росва» – Пятницкое-Никольск».

#### ОРГАНИЗАЦИЯ

##### ТРАНСПОРТНОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ

Транспортное обслуживание населения района осуществляет Бабынинское АТП по 7-ми муниципальным и 2-м межмуниципальным маршрутам. В 2021 году услугами АТП воспользовались более 280 тыс. человек, в том числе 60 тыс. льготных категорий граждан. Уровень транспортной доступности в районе составляет 99 %.

#### ОБРАЗОВАНИЕ

Особое внимание в районе уделяется условиям, в которых учатся и воспитываются наши дети. На развитие системы образования в 2021 году направленно 41 % районного бюджета.

В районе функционирует 9 общеобразовательных учреждений с численностью 2 312 обучающихся и одно учреждение дополнительного образования «Дом детского творчества», которое охватывает своей деятельностью 838 детей.

В образовательных учреждениях работают 64 педагога имеющих высшую квалификацию, 4 педагога имеют звание «Заслуженный учитель РФ», двое имеют звание кандидат педагогических наук. В текущем году 14 педагогов отмечены наградами различного уровня.

В прошедшем году 16 выпускников были награждены памятной медалью «За особые успехи в учении». Все выпускники 11 классов поступили в высшие и средние учебные заведения.

В рамках мероприятий регионального проекта «Успех каждого ребенка» в общеобразовательных школах: п. Бабынино, с. Муромцево, и в 2-х школах п. Воротынский созданы центры естественно-научной направленности «Точка роста», где по программе дополнительного образования обучаются 175 учащихся. В текущем году к данному проекту присоединится и Бабынинская школа №1.

В числе учреждений дошкольного образования работают 6 детских садов и 3 разновозрастных группы при общеобразовательных учреждениях, с численностью 837 воспитанников. Все дети дошкольного возраста от 3-х лет обеспечены местами в детских садах.

В 2021-2022 учебном году детский сад «Незабудка» и две школы в п. Воротынский получили статус региональных инновационных площадок.

Вязовенская школа стала победителем в ежегодном конкурсе на лучшую образовательную организацию в Калужской области в номинации «Лучшая практика организации школьного питания в 2020/21 учебном году» и получила денежное вознаграждение в размере 2 млн. рублей.

На укрепление материально-технической базы образовательных учреждений было направлено 15 млн. рублей. В детских садах и школах проведены различные виды работ по капитальному и текущему ремонту зданий, кровли, коммуникаций, замене оконных блоков.

В рамках реализации мероприятий федеральной программы по модернизации школьной системы образования, инициатором которой выступил Президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин, в текущем году начнется капитальный ремонт здания Бабынинской школы №2 по ул. Центральная.

#### СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИТА НАСЕЛЕНИЯ

Большое внимание в районе уделяется решению проблем, касающихся слабо защищенных слоев населения.

На сегодняшний день за счет средств федерального, областного и местного бюджетов социальные выплаты в виде

льгот, компенсаций и пособий получают более 8 тыс. человек

В отчетном году более 700 семей имеющих детей получили различные виды денежных выплат и пособий на общую сумму более 125 млн. рублей, в том числе около 51 млн. рублей в рамках реализации национального проекта «Демография».

Одним из видов социальной поддержки граждан является социальный контракт – это соглашение, которое заключается органами соцзащиты с отдельными людьми и семьями, доход которых по независящим от них причинам не достигает регионального прожиточного минимума. В отличие от пособий, главная задача социального контракта – помочь людям преодолеть трудности и выйти на стабильный доход. В прошедшем году было заключено 89 социальных контрактов на общую сумму более 7 млн. рублей.

На территории района на отчетную дату проживает 390 семей имеющих статус многодетных, из них 303 семьи обратились с заявлением о постановке на учет по предоставлению земельного участка для индивидуального жилищного строительства. Всего для этих целей сформировано 315 участков, из которых предоставлено многодетным семьям 223.

Проблемным моментом остается отсутствие инженерной инфраструктуры на предоставляемых землях. Наша задача в текущем году завершить разработку проектно-сметной документации по подведению инженерных сетей к земельным участкам.

Благодаря финансовой поддержки из областного и районного бюджетов улучшили жилищные условия 6 семей, путем приобретения квартир на вторичном рынке жилья и индивидуального жилищного.

#### ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Сохранение здоровья населения – это задача государственной важности. 2021 год – сложный год для здравоохранения, связанный с продолжительной пандемией COVID-19.

Несмотря на все трудности и сложности, медицинские работники всегда были на страже здоровья, оказывая своевременную и качественную помощь.

За 2021 год коронавирусной инфекцией в районе переболело 1 465 человек, и к глубокому сожалению унесла жизни 50 граждан.

В рамках профилактики заболевания в районе проводится вакцинация населения. Организовано три стационарных прививочных пункта в поселках Бабынино и Воротынский и один мобильный. В ЦРБ имеются в наличии все виды вакцины. Сегодня нет смысла отрицать тот факт, что наиболее эффективным способом защиты от коронавирусной инфекции является вакцинация, это единственный надежный способ избежать заражения или осложнения течения заболевания.

Сеть учреждений здравоохранения района включает 3 поликлиники, 2 стационара, 1 – амбулаторию, 12 ФАПов, так же имеются 2 мобильных комплекса.

Забота о здоровье жителей района невозможна без развития системы первичной медико-санитарной помощи. В рамках реализации проекта «Модернизации первичного звена здравоохранения Калужской области» был проведен капитальный ремонт отдельных элементов в зданиях «Муромцевской амбулатории», «Утешевского ФАПа», «Лаборатории» в п. Бабынино. и поликлиники в п. Воротынский. Получены автомобиль «ЛАДА НИВА» и новая компьютерная техника, а так же закуплено современное медицинское оборудование. В текущем году в рамках данного проекта будут установлены 2 модульных ФАПа в селах Антопьево и Тырново.

#### КУЛЬТУРА

В условиях ограничений на проведение массовых мероприятий, связанных с пандемией, с соблюдением санитарных норм, проведено более 2,5 тысяч культурно-массовых мероприятий.

Наиболее яркими и массовыми были мероприятия посвященные:

- 76-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне;
- дню образования Бабынино и Бабынинского района;
- дню строителя в п. Воротынский;
- и уже ставший традиционным фестиваль «Бабынинский район – картофельный край»;

Большое количество тематических мероприятий культуры, проводились в дистанционном формате, транслируясь на официальных сайтах учреждений культуры и на страницах в социальных сетях.

Стоит отметить муниципальный Фестиваль-конкурс «Шире круг», который прошел в онлайн формате, в нем приняли участие более 80 вокалистов из различных регионов России, а так же из Донецкой и Луганской Народных Республик.

Продолжается реализация проекта «Аллея Славы» в п. Бабынино, в прошедшем году прошло торжественное открытие бреста генерал-майору бронетанковых войск Николаю Борисовичу Разумову.

На территории района осуществляют свою деятельность 32 учреждения культуры, в т.ч. 15 клубов, 15 библиотек, 2 школы искусств, в которых обучаются 594 ребенка.

29 учащихся получают именную стипендию Главы администрации района – «Юные дарования». Воспитанники школ принимают активное участие в фестивалях и конкурсах районного, регионального, всероссийского и международного уровней.

В районе функционирует 160 клубных формирований, в т.ч. 4 имеют статус «Народный»: театр «Лира», театр-студия «Ступеньки», хореографический ансамбль «Росин-

ка» и Духовой оркестр.

В отчетном периоде проводились мероприятия по укреплению материально-технической базы учреждений культуры района.

В рамках проекта «Местный дом культуры», на средства партии «Единая Россия», для сельских домов культуры в селах Муромцево, Садовый, Поповские хутора и п. Бабынинское отделение приобретены музыкальное, световое и кружковое оборудование, одежда для сцены, костюмы и музыкальные инструменты на общую сумму более 2,8 млн. рублей.

В 2022 году Дому культуры в п. Бабынинское отделение выделены средства в размере около 1,6 млн. рублей на ремонт помещений.

По результатам конкурсного отбора на лучшее сельское учреждение культуры, проводимого в рамках национального проекта «Культура», Воротынская муниципальная библиотека получила денежное поощрение в размере 105-ти тысяч рублей.

В текущем году в рамках реализации национального проекта «Культура» будет произведен капитальный ремонт здания СДК в с. Сабуровщино, стоимостью более 10 млн. рублей.

За счет средств местного бюджета произведен ремонт библиотеки в д. Воронино.

В планах на ближайшее будущее, строительство центра культурного развития в п. Бабынино, с залом на 300 мест, уже разработана и прошла государственную экспертизу проектно сметная документация.

#### СПОРТ

В формировании личности человека весомую роль играют спорт и физическая культура.

На территории района расположены 2 физкультурно-оздоровительных комплекса, 19 спортивных залов, 3 бассейна, 1 тир и 29 плоскостных сооружений, 23 площадки, приспособленных для занятий спортом.

Подготовку спортивного резерва проводит детско-юношеская спортивная школа. Численность воспитанников составляет 1 689 чел. Занятия ведутся по 21 виду спорта. Подготовлено 557 спортсменов массовых разрядов, 5 человек кандидатов в мастера спорта.

В отчетном году 2 спортсмена Гор Оганисян и Дмитрий Кочура выполнили нормативы мастеров спорта по пауэрлифтингу.

На базе детско-юношеской спортивной школы проведено около 100 спортивно-массовых и физкультурно-оздоровительных мероприятий, в том числе 10 регионального уровня.

Наиболее ярким событием стали 26-е областные летние сельские спортивные игры, которые в этом году принимал наш район. В программу турнира вошли соревнования по 16 видам спорта, в которых приняли участие более полутора тысяч спортсменов. 25 команд из всех муниципальных районов области и города Калуги. В общем зачете команда Бабынинского района заняла первое место.

#### ДИАЛОГ С ОБЩЕСТВОМ

Наглядным и точным показателем настроения в обществе являются обращения граждан. За 2021 год в администрацию района поступило 426 обращений различной тематики, которые были рассмотрены в установленные законом сроки.

Ведется активная работа в социальных сетях, реализуется практика прямых эфиров.

Диалог с обществом позволяет выявлять проблемы в различных сферах жизнедеятельности, принимать оперативные меры для их решения.

Мы признательны каждому за конструктивные замечания и предложения.

Большое значение имеет работа по переводу социально-значимых государственных и муниципальных услуг в электронный вид.

В настоящее время, таким образом, предоставляется 52 услуги.

#### ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Подводя итоги уходящего года, хотелось бы отметить, что ещё много вопросов, требуют своего решения. Наши достижения, это результат плодотворного сотрудничества органов власти и депутатского корпуса района и поселений, правоохранительных и надзорных органов, МЧС, руководителей хозяйствующих субъектов и граждан, занимающих активную гражданскую позицию. Позвольте всем вам выразить искреннюю благодарность за проделанную работу!

А также, выразить благодарность за поддержку по ключевым вопросам Губернатору, Правительству и Законодательному Собранию, министерствам и ведомствам Калужской области.»

Итоги выступления Владимира Васильевича подвел начальник управления кадровой политики и взаимодействия с территориями – заместитель руководителя администрации Губернатора Калужской области Е.М. Мальцев. В своем выступлении он отметил что, несмотря на непростую ситуацию связанную с пандемией коронавируса команда Бабынинского района достойно справилась с поставленными в 2021 году задачами. Рост большинства показателей и участие в различных Национальных проектах тому явное подтверждение. Евгений Михайлович от имени Губернатора и Правительства Калужской области поблагодарил всех за проделанную работу и пожелал успехов в исполнении намеченных планов.

Депутаты Районного Собрания приняли отчет главы администрации МР «Бабынинский район» В.В. Яничева и оценили работу администрации района на «удовлетворительно».





## Приходите на прием

В рамках осуществления выездного приема начальник юридического отдела рабочего аппарата Уполномоченного по правам человека в Калужской области **Виктор Валентинович НИКИФОРОВ** 18 февраля в 10 часов 30 минут будет проводить бесплатную юридическую консультацию жителей п. Воротынский и Бабынинского района по адресу: п. Воротынский, ул. 50 лет Победы, д. 14 (воротынская муниципальная библиотека – филиал МКУК «Бабынинская межпоселенческая ЦБС»), тел.: 8 (4842) 58-32-58. В приеме также примет участие помощник нотариуса Бабынинского района **Александр Иванович Захаров**.

В рамках приема можно будет получить качественную юридическую помощь по различным правовым вопросам (жилищное право, земельное законодательство, права потребителей жилищно-коммунальных услуг, трудовое право, право социального обеспечения) и др.

На прием не забудьте маску и все имеющиеся по вашему делу документы.

### ДАТЫ

## Отделения

## лицензионно-разрешительной работы Росгвардии отмечают профессиональный праздник

12 февраля свой профессиональный праздник отмечают сотрудники лицензионно-разрешительной работы Федеральной службы войск национальной гвардии Российской Федерации.

Официальной датой создания подразделений лицензионно-разрешительной работы и контроля за частной детективной и охранной деятельностью в органах внутренних дел Российской Федерации считается 12 февраля 1969 года. Именно в этот день приказом МВД СССР в Управлении административной службы милиции был создан 4-й отдел, на который возлагались функции по осуществлению разрешительной работы. В апреле 2016 года в России создана Федеральная служба войск национальной гвардии, одной из задач которой стал федеральный государственный контроль (надзор) за соблюдением законодательства Российской Федерации в области оборота оружия и в области частной охранной деятельности, а также за обеспечением безопасности объектов топливно-энергетического комплекса, за деятельностью подразделений охраны юридических лиц с особыми уставными задачами и подразделений ведомственной охраны. Ранее эти полномочия возлагались на подразделения МВД.



В Бабынинском районе контроль за оборотом оружия и частной охранной деятельностью осуществляет отделение лицензионно-разрешительной работы (по Дзержинскому, Бабынинскому, Мещовскому, Мосальскому, Износковскому и Юхновскому районам) Управления Росгвардии по Калужской области, в котором трудится коллектив в составе 5 человек под руководством капитана полиции Е.В. Кудиновой. Под контролем отделения находится более 1500 владельцев оружия.

В 2021 году в рамках осуществления контроля за оборотом оружия сотрудниками отделения выявлено более 225 фактов нарушений, допущенных владельцами оружия, у которых изъято порядка 137 единиц оружия и аннулировано около 120 лицензий и разрешений.

Сегодня отделение лицензионно-разрешительной работы (по Дзержинскому, Бабынинскому, Мещовскому, Мосальскому, Износковскому и Юхновскому районам) Управления Росгвардии по Калужской области оказывает 12 видов государственных услуг в сфере оборота оружия и частной охранной деятельности в электронном виде.

Личный прием граждан осуществляется по вторникам и четвергам с 10-00 до 17-00 с перерывом на обед с 13-00 до 14-00, а также каждую третью субботу месяца с 9-00 до 12-00.

Телефоны для справок: 8 (48448) 2-28-39, 2-17-63.

С. ТЕЛИЧЕВ.

### ОФИЦИАЛЬНАЯ ПУБЛИКАЦИЯ

#### РЕШЕНИЯ Районного Собрания МР «Бабынинский район»

от 9.02.2022 г. № 143  
«О внесении изменений и дополнений в решение Районного Собрания МР «Бабынинский район»...»

#### Окончание. Начало на 5-ой стр.

1.2. в подпункте 2 пункта 6 Решения слова «в размере - 14 должностных окладов» заменить словами «согласно приложению №6 к настоящему Решению»;

1.3. в подпункте 3 пункта 6 Решения цифру «2», заменить на цифру «5»;

1.4. подпункт 5 пункта 6 Решения - исключить;

1.5 в подпункте 1 пункта 9 Решения слова «приложению №6», заменить на слова «приложению №4 к настоящему Решению»;

1.6. в подпункте 5 пункта 9 Решения цифру «2», заменить на цифру «5»;

1.7. подпункт 7 пункта 9 Решения - исключить;

1.8. раздел 1 приложения №1 к Решению дополнить абзацами следующего содержания:

«Председатель контрольно-счетного органа.

Аудитор контрольно-счетного органа.»;

1.9. подраздел 2.1 раздела 2 приложения №1 к Решению исключить;

1.10. приложение №2 к Решению изложить в новой редакции согласно приложению №1 к настоящему решению;

1.11. Дополнить Решение приложением № 5 согласно приложению №2 к настоящему решению;

1.12. Дополнить Решение Приложением № 6 согласно приложению №3 к настоящему решению.

2. Настоящее решение вступает в силу с 10 февраля 2022 года и подлежит официальному опубликованию.

Глава МР «Бабынинский район» В.С. ЦУКАНОВ.

С приложениями к настоящему решению можно ознакомиться в правовом отделе администрации МР «Бабынинский район».

от 9.02.2022 г. № 144  
«Об утверждении порядка определения структуры Контрольно-счетного органа муниципального района «Бабынинский район»

В соответствии с пунктом 5 статьи 5 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», статьей 44 Устава муниципального района «Бабынинский район», Районное Собрание **решило:**

1. Утвердить Порядок определения структуры Контрольно-счетного органа муниципального района «Бабы-

нинский район» (прилагается).

2. Настоящее решение вступает в силу со дня его принятия и подлежит официальному опубликованию.

Глава МР «Бабынинский район» В.С. ЦУКАНОВ.

С приложением к настоящему решению можно ознакомиться в правовом отделе администрации МР «Бабынинский район».

### ДЕЛОВАЯ ИНФОРМАЦИЯ

БСУ «Фонд имущества Калужской области», во исполнение Договора безвозмездного оказания услуг от 09.01.2020 сообщает о результатах назначенного на 8 февраля 2022 г. аукциона на право заключения договора аренды земельного участка из земель населенных пунктов с разрешенным использованием: хранение автотранспорта, с кадастровым номером 40:01:180108:524, площадью 18 кв. м, адрес: Калужская область, Бабынинский район, п.Бабынино, ул.Свободы, в районе д.24.

Аукцион признан несостоявшимся в связи с тем, что по окончании срока подачи заявок на участие в аукционе подана только одна заявка. Заявитель, подавший единственную заявку на участие в аукционе – Власова Любовь Владимировна.

### Работа

**ТРЕБУЕТСЯ водитель** категории «Е» в г. Сухиничи  
Телефоны: 8-910-598-53-55; 8-910-705-89-98; 8-910-705-00-85.

В СВЯЗИ С РАСШИРЕНИЕМ КОМПАНИИ проводим набор **МОНТАЖНЫХ БРИГАД** изделий ПВХ. Официальное трудоустройство, полный соцпакет, достойная заработная плата. Телефон: 8-910-705-89-98.

### Недвижимость

ОБЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ «ЗАРЕЧНОЕ» снимет в п. Бабынино 1-2 комнатную квартиру со всеми удобствами и мебелью для специалистов компании. Телефон: 8-910-046-55-55.

### Разное

**ОСАГО. Быстро. Надежно**  
Телефон: 8-920-616-24-97.

**НАТЯЖНЫЕ потолки**  
Телефон: 8-953-335-35-35.

**ПРИНИМАЕТ бабушка.** Снимет порчу, сглаз, венец безбрачия, поможет в личной жизни. Телефон: 8-961-122-58-91.

**ГАЗОБЛОК, КИРПИЧ** по оптовым ценам.  
Телефоны: 8-910-598-53-55; 8-910-705-89-98

**«ТЕОРЕМА-МЕД»**  
частная клиника для взрослых и детей

- АКУШЕРСТВО • ГИНЕКОЛОГИЯ
- АЛЛЕРГОЛОГИЯ-ИММУНОЛОГИЯ
- ГАСТРОЭНТЕРОЛОГИЯ
- КАРДИОЛОГИЯ • РЕВМАТОЛОГИЯ
- ТРАВМАТОЛОГИЯ-ОРТОПЕДИЯ
- УРОЛОГИЯ • ХИРУРГИЯ
- ЭНДОКРИНОЛОГИЯ

Комплексный подход — залог быстрого улучшения самочувствия!

МАССАЖ ФИЗИОТЕРАПИЯ ПРОЦЕДУРНЫЙ КАБИНЕТ  
ДНЕВНОЙ СТАЦИОНАР УЗИ-ДИАГНОСТИКА МЕД. ОСМОТРЫ

ул. Маршала Жукова, 20 | ул. Московская, 249, стр. 1  
Тел.: 8-800-250-15-08

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ СО СПЕЦИАЛИСТОМ

**КУПЛЮ пух-перо**  
(гусиное, утиное, старое, новое, мокрое), РОГА.  
Телефон: 8-906-694-07-05

**ОКОННАЯ КОМПАНИЯ ВИТОПЛАСТ**  
ЗАВОД ПРОИЗВОДИТЕЛЬ

**ОКНА, ДВЕРИ ИЗ ПВХ**  
БАЛКОНЫ И ЛОДЖИИ, ЖАЛЮЗИ, РОЛЬСТАВНИ, АВТОМАТИЧЕСКИЕ ВОРОТА  
МИНИМАЛЬНЫЕ СРОКИ ИЗГОТОВЛЕНИЯ

НАШ САЙТ: **ВИТОПЛАСТ.РФ**

**10 ЛЕТ** КОМПАНИИ

**В ЧЕСТЬ ЮБИЛЕЯ - ОКНА, ДВЕРИ ПО ЗАВОДСКИМ ЦЕНАМ!**  
п.Бабынино ул.Кооперативная д.56 **8-919-037-43-10**  
Приглашаем дилеров к сотрудничеству +7 910 705 89 98

**ВНИМАНИЕ!**  
Во вторник, 15 февраля, на территории рынков п. Воротынский и п. Бабынино с 9-00 час. до 13-00 час. состоится распродажа постельного белья от интернет-магазина «СОЛОВИЯ» (г. Иваново)

Комплект 1,5сп. Бязь Лайт от 550 р.  
Комплект 1,5 сп. бязь от 800 р.  
Комплект 1,5 сп. поплин от 980 р.  
Комплекты 2,0 сп, евро, семейные.  
Пододеяльник 1,5 сп.бязь от 420 р.  
Простыня 1,5 сп. бязь от 210 р.  
Простыня 1,5 сп. Поплин от 250 р.  
Простыня 2,0 сп бязь ГОСТ от 300 р.  
Наволочки 70/70 бязь от 100 р.  
Наволочки 70/70 БЯЗЬ ГОСТ от 120 р.  
Наволочки 50\*70, 60\*60 от 80 р.  
Подушки от 350 р.  
Одеяла от 400 р.  
Полотенце вафельное от 35 р.  
Полотенца махровые гост маленькое/среднее/банное – от 100 р./ от 150 р./ от 350 р.  
**ТОЛЬКО 100% ХЛОПОК!!!**

ТЕЛЕПРОГРАММА с 14 по 20 февраля

Понедельник, 14 февраля

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

04.05 Олимпийские зимние игры 2022 г. в Пекине. Фигурное катание. Танцы (произвольный танец) 0+

РОССИЯ 1

ГТРК-Калуга

09.00, 21.05 Вести-Калуга 09.55 О самом главном 12+

ТВЦ

06.00 Настроение 08.25 Большое кино. "Место встречи изменить нельзя" 12+

НТВ

04.55 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА" 16+

РОССИЯ К

06.30 Утро. Самое лучшее 16+ 08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.15 Сегодня

17.30, 01.30 Исторические концерты. Пианисты XX века 12+

СТС

06.00, 05.50 Ералаш 0+ 06.10 "Страстный Мадагаскар" 6+

05.00, 09.30 Утро России 09.00, 21.05 Вести-Калуга

ПЯТЫЙ КАНАЛ

05.00, 09.00, 13.00, 17.30, 03.20 Известия 16+

НИКА-ТВ

06.00, 17.00 На спорте 12+ 06.30 Утро Preview 16+

Вторник, 15 февраля

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00, 09.25 Доброе утро 09.00, 12.00, 03.00 Новости

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 Утро России 09.00, 21.05 Вести-Калуга

18.40 60 минут 12+ 21.20 "ХОЛОДНЫЕ БЕРЕГА. ВОЗВРАЩЕНИЕ" 16+

ТВЦ

06.00 Настроение 08.20 Доктор И... 16+

НТВ

04.55 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА" 16+

РОССИЯ К

06.30, 07.00, 07.30, 08.20, 10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры 16+

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00, 09.25 Доброе утро 09.00, 12.00, 03.00 Новости

СТС

06.00, 05.50 Ералаш 0+ 06.05 "Три кота" 0+

ТВЦ

06.00 Настроение 08.25 Доктор И... 16+

05.30, 06.15, 07.05, 08.00 "ОПЕРА. ХРОНИКИ УБОЙНОГО ОТДЕЛА" 16+

НИКА-ТВ

06.00, 13.30, 17.30, 18.30, 20.30, 21.30, 23.30 Новости 16+

Среда, 16 февраля

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00, 09.25 Доброе утро 09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 Утро России 09.00, 21.05 Вести-Калуга

ПЯТЫЙ КАНАЛ

05.00, 09.00, 13.00, 17.30, 03.20 Известия 16+

НИКА-ТВ

06.00, 13.30, 17.30, 18.30, 20.30, 21.30, 23.30 Новости 16+

01.35 Знак качества 16+ 02.15 "Андропов против Политбюро. Хроника тайной войны" 12+

НТВ

04.55 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА" 16+

РОССИЯ К

06.30, 07.00, 07.30, 08.20, 10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры 16+

СТС

06.00, 05.50 Ералаш 0+ 06.05 "Три кота" 0+

ТВЦ

06.00 Настроение 08.25 Доктор И... 16+

ПЯТЫЙ КАНАЛ

05.00, 09.00, 13.00, 17.30, 03.20 Известия 16+

НИКА-ТВ

06.00, 13.30, 17.30, 18.30, 20.30, 21.30, 23.30 Новости 16+

15.40 Цинь Шихуанди. Правитель вечной империи 12+

Четверг, 17 февраля

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00, 09.25 Доброе утро 09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 Утро России 09.00, 21.05 Вести-Калуга

ТВЦ

06.00 Настроение 08.25 Доктор И... 16+

ПЯТЫЙ КАНАЛ

05.00, 09.00, 13.00, 17.30, 03.20 Известия 16+

НИКА-ТВ

06.00, 13.30, 17.30, 18.30, 20.30, 21.30, 23.30 Новости 16+

